

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 192 (5140)

Среда, 3 октября 1979 года

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера в Доме Советов состоялся очередной, пятый пленум горкома КПСС. Он обсудил вопрос о работе объединения Объединение нефтегазогеологии и строительных

подразделений Миннефтегазстроя по дальнейшей подготовке разведанных запасов нефти, газоконденсата и природного газа.

С докладом выступил генеральный директор объединения Н. М. Морозов, с соплодом — второй секретарь горкома КПСС В. С. Чергинец.

В заседании выступили секретарь парткома Сургутского нефтегазодобывающего объединения М. Н. Громов, генеральный директор объединения Сургутнефтегаз Н. П. Захарченко, редактор газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, управляющий трестом Сургутнефтегаз Ю. В. Лавренцев, начальник Сургутской геофизической экспедиции Г. Ф. Найдко, начальник домостроительного комбината А. П. Приянов, электрик речного порта А. Ф. Семёнов.

В принятом постановлении отмечается, что геологоразведочные организации внесли существенный вклад в разведку новых месторождений нефти и газа, создание надежной сырьевой базы нефтехимии промышленности, обеспечение высоких темпов наращивания добычи топлива в районе.

За годы текущей пятилетки открыто десять нефтяных месторождений. На двадцать процентов увеличилась производительность труда в геофизических партиях. Повысились темпы роста запасов. В прошлом году достигнута плавильная в отрасли прокладка на буровую бригаду. Хорошие результаты по бурению в коллективах бригад, возглавляемых мастерами В. С. Соловьевым, С. И. Зиновьевым, В. М. Вороновым, Г. И. Копыловым, В. И. Гудошкиным.

Партийные организации проводят определенную работу по совершенствованию форм и методов организаторской и политической деятельности, по руководству хозяйственной, культурной и общественной жизнью коллективов, развитию активности коммунистов. В геологоразведочных предприятиях сложились квалифицированные кадры, способные решать стоящие перед ними задачи.

Вместе с тем пленум отметил, что первые партийные организации геологоразведочных предприятий еще недостаточно настойчиво ведут организаторскую и воспитательную работу по мобилизации коллектива на использование имеющихся ресурсов, повышение экономической эффективности и качества работ, не проявляют необходимой требовательности к руководителям предприятий за счет плавки, бесхозяйственность в распределении.

Медленно решаются вопросы технического переоснащения производства, внедрения новейших достижений науки и техники, совершенствования геологических, геофизических исследований, особенно технологий буровых работ. С начала пятилетки отставание составляет свыше 180 тысяч метров проходки. Не выполнился план по строительству буровых скважин, испытанию скважин, росту производительности труда.

Велики потери из-за нарушения технологии бурения, брака и аварий в работе. Большие недостатки имеются в организации крупноблочного монтажа, ремонта и эксплуатации оборудования, работе речного и авиационного транспорта. Систематически не выполняются планы освоения капитальных вложений организаций Миннефтегазстроя (трестом Сургутнефтегазом и ДСК).

Существенные недостатки имеются в работе с кадрами, воспитании их в духе

творческого подхода к решению вопросов экономики производства, укрепления трудовой и технологической дисциплины, в развитии социалистического соревнования, идеально-политическом воспитании трудящихся. Принимаем спрос за просьбы в организации работ, нарушенная технология бурения, допущенный брак в работе. Опыт работы передовых коллективов не находит поддержки и широкого распространения. Объединение недостаточно занимается улучшением условий труда и быта, работающих, что является одной из причин большой текучести кадров.

Есть в другие недостатки, которые привели к тому, что на 600 метров уменьшилась коммерческая скорость, на 2,2 тысячи метров средняя проходка на буровую бригаду, сократилась выработка на работающего, увеличилась стоимость метра проходки. Плавь восьми месяцев не выполнила всеми экспедициями и большинством буровых бригад. Отставание по бурению составило свыше 45 тысяч метров.

Недостатки в работе объединения и его предприятий, а также субподрядных организаций в виновной мере являются следствием того, что партийная организация еще недостаточно глубоко виновата в их деятельности, мало оказывает помощи в организаторской и политической работе, принимая требования и руководителям за счет срывов государственных планов в социалистических обязательствах.

Пленум считает важнейшей задачей геологоразведчиков района, партийных профсоюзных, комсомольских организаций концентрацию усилий на дальнейшем ускорении поисков нефти и газа, повышение эффективности геологоразведочных работ. Необходимо обеспечить опережающий рост разведанных запасов по сравнению с темпами развития добычи нефти, создание надежной сырьевой базы для выполнения программы долгосрочного развития горнохозяйственного комплекса на базе открытых нефтяных месторождений района.

Пленум обязал геологоразведочные организации района на основе широкого технического переоснащения производства, совершенствования организаций труда и управления, внедрения наиболее прогрессивных методов и передового опыта ведения работ добиться существенного повышения технико-экономических показателей. Выполнить пятилетний план по строительству поисково-разведочных скважин, в 1980 году пробурить не менее 350 тысяч метров.

Пленум отметил неудовлетворительную работу треста Сургутнефтегаз и ДСК и обязал их руководителей ускорить строительство ввода производственных объектов и жилья для геологов.

Разделочному комитету объединения, профсоюзным организациям шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1979 года и пятилетки в целом по приросту запасов нефти и газа. Широко использовать опыт передовых коллективов. Повысить гласность соревнования, разнообразить формы поощрения победителей.

Комитету комсомола экспедиции усилить воспитательную роль среди молодежи, добиться высокой политической и трудовой активности комсомольцев. Редакции газеты «К победе коммунизма», городского радиовещания систематически освещать жизнь коллектива геологоразведчиков.



7 ОКТЯБРЯ —
ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Бой

Воздушный, трудовой

«Выполнить задание четырех лет пятилетки до второй годовщины Конституции СССР...». Эти строки из социалистических обязательств в течение года были девизом соревнования авиастроителей Сургута. Самоотверженная работа, массовое трудовое соперничество летных и наземных подразделений привнесла желаемое.

С начала пятилетки авиастроители за строительные площадки района, на отдаленные буровые геологов доставили 124 тысячи тонн горнохозяйственных грузов. Все экипажи пробыли в воздухе около 850 тысяч часов. Оба эти показателя, как и многие другие важные, превысили плановые.

В большом дружном

коллективе рабочие держат в экипажи МИ-8 — команда четырьмя Н. Ф. Кисликом, И. В. Серов, В. В. Мамакин и самолетом АН-24, которые возглавляют В. В. Манохин, Л. В. Козулин.

А. ПРОХОРОВ.



Заместитель главного инженера авиационно-технической базы авиастроителя Валентин Андreeвич Романенко считается одним из активнейших радиоанализаторов.

По его предложению выполнены действующие макеты для обучения авиаинженеров, макеты систе-м — противопожарной в запуска двигателя.

Последнее его предложение — создание прибора щеток генератора. Ориентировочные расчеты показали, что оно может дать экономию 3000 рублей. Кроме того, увеличивает надежность оборудования.

Имя инженера В. А. Романенко. Фото Ю. Чечина, нашего корр.

ПЕРВЫЕ МИЛЛИОНЫ

В июле 1976 года на газоперерабатывающие заводы и нефтехимические комбинаты страны по железной дороге впервые поступила тюменский нестабильный бензин. Его отправителем было управление по транспортно-трубопроводным газам и жидким углеводородам в Западной Сибири производственного объединения Сибнефтегазпереработка.

И вот в канун Дня Конституции СССР предпринятия области покинула юбилейная, двухтысячная тонна сырья.

Почетную вахту по ее отгрузке несла одна из лучших смен диспетчера товарного участка Южно-Балыкского ГПЗ С. В. Кошелев.

Л. СТЕПАНОВСЕВ,
старший инженер-диспетчер УГГиУ.



Нужен фронт работ

гуга. И теперь на счету воловодовцев 68 тысяч метров горных пород.

Однако этот показатель на 6,8 тысячи ниже разработанного рекордного графика. И по-прежнему остается неясным, сможет ли бригада выполнить свое высокое обязательство. Куст скважин № 412, который вышел из строя из-за поломки компонентов из-за первого управления, обещали сдать проходчикам позже к первому октября, но готов. На предыдущем 137-м буровом начали строительство по ледяному скважинам.

А. СВЕТЛОВ.

Болезни роста

С ЦЕЛЬЮ наращивания мощностей по выпуску изделий крупнопанельного домостроения объединением Сибкрайстрой, а также в областях комитетом партии было принято решение по изменению режима работы завода железобетонных изделий Сургутского домостроительного комбината. Партийная организация завода совместно с парткомом и администрацией ДСК пришлось решать в кратчайшие сроки крупные организационные, социальные и технические проблемы.

Естественно, что с бурным изменением производственной структуры претерпели изменения и структура партийной и профсоюзной в комсомольской организаций. Теперь у нас вновь создано 10 партийных, 22 цеховых профсоюзных и 16 цеховых комсомольских организаций. Сегодня на заводе трудится 114 коммунистов, 490 комсомольцев.

Наша комсомольская организация — одна из самых крупных в городе. Раньше мы имели очень небольшой резерв для роста рядов партии, в основном из числа инженерно-технических работников. Теперь возможна укрепления своей партийной организации за счет

лучших комсомольцев-производственников у нас появились огромные. Нам это необходимо, так как сжатые сроками реорганизационные мероприятия, руководство и партбюро не ведут полноценного осуществления распределения в коммунистов, и это, в свою очередь, сразу склоняется на стабилизацию и исчезнение новых коллективов. Так получилось, что из 18 цехов только 5 возглавлены коммунистами. У нас работает более 60 мастеров, но только 8 из них члены КПСС.

Недостаточная партийная прослойка и среди бригадиров. А ведь они — руководители и воспитатели своих первичных коллективов. К примеру, когда пятый и шестой формовочные цеха возглавлялись коммунистами, они были в числе первых. Пятый цех и сейчас в числе лидеров, а вот шестой потерял своего партийного руководителя, постепенно сошел на уровень остальных четырех в первом цехах. Эти просчеты партбюро и руководства в вопросах кадровой политики, конечно, имели объективные причины.

За прошедшее восемь месяцев завод выполнил план на 44,4 процента, недоделано сборного железобетона 116 тысяч квадратных метров.

Конечно, реорганизации вначале и поклонясь ее соображениям, отставание. Ведь только в мае в пятом формовочном цехе был выдан первый железобетон. Сейчас этот пек вышел на выполнение государственного плана, выдает в сутки до 140 ку-

бометров, при плане 131. В целом по заводу ежемесячно идет нарастание выпуска, но ох как еще далеки мы от заветного ежесуточного рубежа в 1000 кубометров, это необходимый городу!

•

Партийная активность

СКИДКА

бометров, при плане 131. В целом по заводу ежемесячно идет нарастание выпуска, но ох как еще далеки мы от заветного ежесуточного рубежа в 1000 кубометров, это необходимый городу!

3.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРОЧНОМ парторганизации, прошедшем недавно, коммунисты в своих выступлениях серьезно критиковали в партбюро, в администрации завода и ДСК.

Сколько же извещено о том, что многие нерешенные вопросы урегулирования хозяйственного механизма. Все еще нет механической базы для ремонтных работ, мелкоштампованные детали винтов, на углаживание ритма комсомольской жизни. Все это отразилось на наших производственных показателях. За прошедшее восемь месяцев завод выполнил план на 44,4 процента, недоделано сборного железобетона 116 тысяч квадратных метров.

Конечно, реорганизации вначале и поклонясь ее соображениям, отставание. Ведь только в мае в пятом формовочном цехе был выдан первый железобетон. Сейчас этот пек вышел на выполнение государственного плана, выдает в сутки до 140 ку-

бометров, при плане 131. В целом по заводу ежемесячно идет нарастание выпуска, но ох как еще далеки мы от заветного ежесуточного рубежа в 1000 кубометров, это необходимый городу!

•

1850 человек — это члены нашего профессионального союза. Выполнение производственных задачи очень зависело от того,

РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

как каждый из них озабочен судьбой завода, нацелен на активное и максимальное участие в решении производственных задач коллектива. Вроде бы многое предусмотрено в вопросах, организации и развитии социалистического соревнования: есть лозунги: «Для одного отсталого района», разработаны условия и признаки сообразительства на первом этапе освоения мощностей завода, пробуждены вричевые в бригадах коэффициент трудового участия, подводимы итоги, вели специальные так называемые «единицы дисциплины», но все это делается как-то слишком уж робко. Не во всех цехах ежемесячно проводятся показательные работы, в том числе и в заводской доке по кузнецам. Перестала поднимать флаг в честь цехового победителя или бригады-призера. Переводные методы труда, бригадные сдвиги почему-то не прописывались икрочно на начале производства.

Никак не можем мы пока комплексно решать вопросы воспитательной работы в единстве действий политического, производственного и трудового воспитания людей. Нет комплекса как такого. От этого низка производственная дисциплина в цехах как у инженерно-технических работников, так и у рабочих. Не все начальники цехов по-настоящему стали воспитателями своих подчиненных. В результате, 2076

человеко-час прогулами. Наблюдаются преждевременные уходы с работы, случаи пьянства, нарушений производственной и технической дисциплины.

Если говорить и дальше о наших неиспользованных возможностях, наилучшую роль следует отнести борьбе за культуру производства и эстетику рабочих мест. Тут большое поле деятельности для коммунистов. Ведь во многих цехах грязно, нет необходимой наглядной агитации, отвечающей современным требованиям, оборудованы бытовки. Большие очереди в канцелярии потерять рабочего времени.

Коммунисты обязали партийное бюро завода направить деятельность на мобилизацию выполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы», на выполнение государственного плана завода. Задачи очень серьезные. Но в партийной организации завода сейчас представляет собой крепкую цементирующую силу, способную вести за собой почти двухтысячный коллектив, принципиально, по-государственному решать все вопросы, связанные со строительством жилья и города.

Б. ПОКАЗЫШЕВ,
секретарь
парторганизации
завода ЖБИ-1

НЕСКОЛЬКО упустили коммунисты из-под контроля и работу комсомола. До апреля текущего года комсомольская организа-

2.

Несколько упустили коммунисты из-под контроля и работу комсомола. До апреля текущего года комсомольская организа-

ция изменила профессионального союза. Выполнение производственных задачи очень зависело от того,

С 1 октября в системе партийной уче-

Н АЧАЛЫНИК радиобюро объединенного авиаотряда Виктор Иванович Несколько третий год является проработавшим шефом основ марксизма-ленинизма.

Виктор Иванович всегда тщательно готовится к занятиям, используя не только специальную политическую литературу по изучаемой теме, но также и периодическую печать.

С 1 октября в системе партийной уче-

бы начался новый учебный год. Капитулы закончились. Пришли беспокойные дни. И опять придется до полноты вспоминать за составлением конспектов, чтением книг, брошюрок и газет, чтобы донести до масс мобилизующее слово пропагандиста.

И в с и м к: начальник радиобюро В. И. Несколько.

Фото Ю. Тюрина,
нашего пешт. корр.

ИЛАДОВАЯ БАМА

Удоканское месторождение нефти, открытые в послевоенные годы на севере Читинской области, — одно из археологических в стране.

Сейчас здесь трудится геологическая экспедиция. Ее задача — детальная изучение месторождения, определение оптимального варианта добывания в технологиях переработки руды.

В условиях сурового дальневосточного Севера для подсчетов запасов месторождения пробурены тысячи погонных метров скважин, пройдены подземные десятки километров разведочных штолен.

И в синих промышленной пробе удоканской медной

руды.

Это потеря бригады. Иными словами, почти месяцы из восьми с начала года коллектив не работал.

Повинна ли бригада? В. И. Воловодов считает: нет.

— Одна из причин срывов в том, что мы создали необходимый моральный климат, психологический настрой у смежников. Ведя буровую бригада не может изолированно работать, бурение — дело коллективное, в нем участвует много служб. У нас получилось однинство: «Всем надо сто тысяч — вот мы и разворачиваемся». Это заявление не голословное.

Если в прошлом году была отложена работа с вышкомонтажниками, то сейчас они стали работать лучше. С каротажниками были контакты хорошие — теперь просто — просто — просто. В последнее время участники перебор в поставке труб, химреагентов.

Все это доводы никчайных производственно-технического отдела управления В. Е. Дручинин сказал:

— Когда разрабатывали график, мы давали

коров, настоящего участия никто не принял. В январе получился первый сбой. Надо было спешить, обсудить, меры привлечь. Ничего подобного.

В чем-то упрекнули бригаду? Не вижу серьезных оснований. Она работает, и работает хорошо. Вот хотя бы последняя скважина. Шесть дней в готово. Как раньше, мы в сегодня заявляем: «Можно больше ста тысяч бурить. Только для них нужно всем повернуться лицом».

Чтобы не создалось впечатления, будто В. Иванович выгораживает бригаду, неудачи приходится свидетельствовать: «Всем надо сто тысяч — вот мы и разворачиваемся». Это заявление не голословное.

В защиту бригады начальник производственно-технического отдела управления В. Е. Дручинин сказал:

— Когда разрабатывали график, мы давали



Фото Г. КЛАЧЧЯНА (ТАСС).

А где же хозяева?

Та же картина: с прахом города здания зимой в летом, в дождь и слякоть кучи бытовых отходов. И это в то время, когда мусоровоз ходит точно, как часы.

«Не создавай необходимые условия», «Не принятие меры к улучшению оформления внешнего вида» — так вчастую пишется в актах инспекционных проверок. Ну, а самим же жильцам — сторонникам наблюдателей? Или хозяева? И пока они будут вынуждены вынужденную позицию, до тех пор общежития останутся серым пятном в общей напоре города.

Г. КОНОВАЛЕВ



Но вот вы подходите в уже обжитое место — к дому № 9 по улице 50-летия ВЛКСМ, где живут в основном рабочие треста Сургутгазстной. И тут

Фото Е. Загурова. (ТАСС).

ноябрь подошел 50 километров в час.

На снимке: «Орион» на реке Витка.

Фото Е. Загурова. (ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ДЕТИ! НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Решением Министерства внутренних дел СССР сентябрь был объявлен Всесоюзным месяцем, который проходит под девизом «Отбери у детей от дорожного травматизма».

Для справки: в 1978 году произошло шесть случаев наездов на детей в результате чего двое погибли. С начала нынешнего года количество дорожных аварий с участием детей достигло двадцати. Погибло три ребенка.

Думается, эти данные должны насторожить не только работников Госавтоинспекции, служб безопасности движущихся объектов, всех, кто сидит за рулем автомобили.

В чем причина детского травматизма, какие меры принимаются для его уменьшения? На эти и другие вопросы отвечает Д. В. Логинов, начальник городского отделения ГИБДД.

— Главная причина наступления дорожного травматизма — в отсутствии пешеходных переходов и недостатком количества тротуаров. Вот уже несколько лет горисполком обещает заняться вопросом строительства подземных переходов в районе Дома культуры «Строитель» и по улице Майской около остановки «Райфабрикант». Но до сих пор этот вопрос остается открытым. А ведь ежедневно только около Дома культуры пересекают дорогу около тысячи детей. При большом скоплении транспорта в этом месте и его интенсивном движении ожидать снижение дорожных происшествий не приходится.

— Как вы считаете, достаточно ли работа проводится в школах по изучению правил переходов и поведения на улицах детей?

— Существует обязательная десятничасовая программа для школьников о правилах перехода. К сожалению, во всех школах города понимают ее значение и не всегда изучают.

Губкина. Здесь дети переходят дороги, идя в школу. Именно в этих районах водителям необходимо быть как можно осторожнее.

— Как вы считаете, достаточно ли работы проводится в школах по изучению правил переходов и поведения на улицах детей?

— Существует обязательная десятничасовая программа для школьников о правилах перехода. К сожалению, во всех школах города понимают ее значение и не всегда изучают. Отсюда — безобразное поведение на улицах, когда дети, не чувствуя опасности, перебегают дорогу. А ведь как известно, машину нельзя остановить сразу, даже если шофер обладает исключительной реакции.

С начальных классов школы должна постоянно вести профилактическую работу по изучению правил дорожного движения пешеходов. Необходимы специальные уголки беседы, выставки, игры. Чтобы это было не скучно и полезно. Ведь пешеходом человек остается всю жизнь, и от того, насколько усвоен эти правила.

— Самые опасные улицы — 30-летия Победы, Майской. В поселке нефтяников — проспект Набережный (остановки «Парк нефтяников» и «Набережная»), улица

(Окончание на 4 стр.).

Предстоит сделать многое

Комсомольская организация объединения Сургутнефтегаза, штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки по обустройству нефтяных и газовых месторождений накопила опыт по мобилизации молодых рабочих на выполнение плановых заданий, сокращению директивных сроков строительства. Участие в решении многих практических задач явилось поводом для авторитет еще сравнительно молодой комсомольской организации объединения. За прошедший год количеством комсомольско-молодежных коллективов увеличилось от 19 до 52.

Праву гордятся нефтяники, лучшими бригадами, такими, как бригады В. Шавы, К. Карапина, Д. Филько. На ударной стройке можно назвать еще много хороших молодежных коллективов, но из-за несторопливости, порой безответственности секретарей первичных комсомольских организаций и отсутствия должного контроля со стороны комитета ВЛКСМ объединения штаб не всегда имеет данные о коллективах. За июль было сдано всего шесть отчетов по комсомольско-молодежным коллективам, вместо 52. Правда, в этом месяце появилось 38 отчетов. И в результате те коллективы, о которых не получены отчеты, не участвуют в подведении итогов соревнований по личным и командным спортивным соревнованиям.

Положительным в работе комитета комсомола является оказание практической помощи организациям в ускорении поставок материалов путем заключения трудовых договоров с заводами-поставщиками. У Сургута завязалась комко-

миссия в объединении много встреч с агентами ЦК ВЛКСМ, агентами из города Мирного, а также с «Солнечными ритмами». Гости побывали в Фе-



Школа юных программистов

НОВОСИБИРСК. В Вычислительном центре СО АН СССР третий год действует школа юных программистов.

230 мальчиков и девочек изучают основы программирования. Ребята, знающие несколько машинных языков, доверено решение важных производственных и научно-технических задач. Некоторые работы сибирских школьников опубликованы или заслушаны на всесоюзных и республиканских научных конференциях.

Школа юных программистов пользуется среди ребят большой популярностью. И неудивительно будет, если через несколько лет некоторые из них станут учеными.

Общее научное руководство школой осуществляется заведующей отделом информации ВЦ СО АН СССР член-корреспондент АН СССР А. П. Ершовой.

На снимке: Альберт Петрович Ершов со юными собеседниками.

Фото А. Поликова (ТАСС).

ется бригады: а) таможенные работы проводить за 2-3 часа; б) геофизические — за четыре часа... Молодые были в отделах объединения, когда приступили бригады, сформировались все коллективы, чтобы решить, как же быть дальше. Позиция бригад четко выражена в диалоге.

Президентство в уюти:

— Каков климат в бригаде?

Евгений Иванович Пономарев, бригадир:

— Настрой бригады, состоящие из дисциплинарно хорошие. Люди работают на совесть, созидают ответственность, взятую на себя.

— Вы знаете, сколько еще нужно бурить до выполнения обязательств?

— Да. Половину на- мечено.

— Справитесь?

— Все, что нас зависит, сделаем. Дайте фронт работ, чтобы бригада не простаивала!

Это было в первой половине июля. Отставание от графика составляло три тысячи метров — можно было ликвидировать. Но должностные

лица продолжали спокойно смотреть, как будут развиваться события дальше. Цель еще более усложнилась. За последние два месяца разрыв от графика возрос на четыре тысячи метров...

СОВЕШАНИЕ у главного инженера объединения подходило к завершению.

— Подведем итог разговора, — сказал Г. К. Аллатов, — 142-й куст сделаем бригаде Воловодово к первому октябрю. Пожалуй, и все из сего-дня.

— Минуточку, Геннадий Константинович, — поднялся секретарь парткома Э. П. Стрик. — В пожарном порядке решали, как воловодовам дать фронт работ на меж-полотра. А как же стоять на тысячах?

— У нас же есть меж-полотра, — молвил Аллатов.

— Но она ни разу не проверялась...

Реплика председателя объединенного профсоюзного комитета А. И. Махорова повисла в воздухе, как и вопрос секретаря парткома. Согравшиеся дружно и спо-

льшили бригаду со спо-

льшили бригаду со спо-

Новые инструменты



Московский завод «Городской инструмент» начал производство новых видов продукции. Это гитары в красивом и удобном для работы металлическом футляре.

Сейчас предприятие изготавливает 14 наименований наборов чехловых инструментов. Многие из них отправляются в различные страны мира.

На снимке: конструктор Г. Т. Доронин с новыми образцами.

Фото В. Кунова (ТАСС)

ЗОЛОТАЯ ХОХЛОМА



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Продукция художественного объединения «Хохлома-роспись» — современное предприятие, выпускающее около 800 наименований изделий: посуду, мебель, ложки, коробочки... Этот вид русского народного творчества берет свое начало со второй половины XVII века. Декоративные деревянные изделия, расписаные тонким узором, пользуются большим спросом. Они экспортуются в 23 страны мира.

У истоков этого вида народного творчества стоял житель древнего Нижнего Новгорода. С той поры минули многие десятилетия. Но прямо пропорционально временем растет популярность творчества мастеров художественной росписи Хохломы. Сегодня с большим успехом продолжают традиции нижегородцев горьковчане.

На снимке: образцы хохломской росписи.

Фото В. Казанцева (ТАСС)

ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!

(Оконч. Нац. № 3 стр.).
иная в детстве, насколько мы все: научим и приучим его к настроению, зависят многое, я бы даже сказал, их жизнь.

Канал межрайонной организует Госавтоинспекция для снижения детского дорожного травматизма?

После каждого случая мы проводим собрание в том предприятии, водитель которого допустил наезд на ребенка. Кроме того, рассыплем соответствующие бумаги во все транспортные предприятия. Идем в школы и проводим разъяснительную работу.

Какую роль вы отводите родителям в усвоении детьми правил дорожного движения?

Надо сказать, что многие вновь дети на улице от родителей копируют. Если мать или отец никогда не рискуют с ребенком перебегать улицу, то впоследствии сам ребенок привыкнет и будет всегда знать: это

опасно. Каждый родитель должен с раннего возраста прививать детям правила для пешеходов.

Чем могут помочь в работе с детьми службы безопасности движения транспортных предприятий?

Не ошибусь, если скажу, что каждое предприятие является шефом какой-нибудь школы. Транспортное предприятие — исключение. В этом плане более деятельности у них большое — беседы в школе, экскурсии. Ребенку и уж во рассказывать о свойствах машин, показать их на примере. Это привнесет большую пользу.

Дмитрий Владимирович. Ваше мнение, что нужно сделать для снижения детского дорожного травматизма?

Однозначно этот вопрос решить нельзя. Необходим комплексный подход: улучшение дорог, строительство подземных переходов, профилактическая работа со стороны школы, родителей, шофера. Вот тогда, думается, мы добьемся того, что дети не будут гибнуть под колесами автомобилей.

ГИТАРА — это, пожалуй, самый популярный музыкальный инструмент наших дней. Концерт ли волально — инструментальный ансамбль, фестиваль песни, танцевальная вечеринка — и везде мы слышим голос гитары и видим переполненные зрительные залы.

Гитара всегда собирает вокруг себя молодежь, у которой ее пропадает потребность в общении, в песне. Но зачастую во дворах, подъездах со струн этого прекрасного инструмента ссыпаются звуки песен, коробящих слух. И в многих, кто слышал гитару на походном празднике, кто тихими, звездными вечерами под веселый перепляс пламя вспыхивало в пропахшую дымом костра задувшую мелодию, вульгарная уличная песня оставляет приятный осадок.

Молодые люди, с гитарами в руках, собирающиеся вокруг себя поклонителей, считают себя яркими представителями музыкального союза. Действительно, многие из ребят, владеющие гитарой, часто исполняют собственные песни, не запутываясь в содержании, музыкальной линии. Возможно, они не знают о Грушинском фестивале, фестивалях самодеятельной песни в Москве, Минске и других городах.

Самодеятельная песня. Сегодня это движение все больше проникает в нашу жизнь, делая ярче, интереснее досуг. Рожденная в атмосфере студенческих вечеров, спектаклей, обретя свою силу в туристических походах, она получила всесоюзный размах. Евгений Клякин, Дмитрий Сухоруков, Юрий Бибабор, Сергей и Татьяна Никитины — сейчас эти имена знакомы всем любителям самодеятельной песни. Уже само название «самодеятельная песня» говорит о том, что ееявление не связано с именами профессиональных поэтов и композиторов.

ЕЩЕ РАЗ О ГИТАРЕ

Самодеятельные песни — в своем большинстве лирические, выраженные в мягкой музыкальной форме. А лучше сказать так: самодеятельная песня — это то, что родилась в самых отдаленных уголках души, и, заполнив собой все ваше существо, уже не может быть не песней. И вот тогда-то на поиски приходит гитара...

Вероятно, в Сургуте есть немало таких самодеятельных авторов, в душе которых живут еще воспоминания о студенческих походах, концертах, «книгунках», где приходилось сочинять веселые и грустные, серьезные и смешные песни в мелодии. Есть, вероятно, мало ребят, которые просто любят песни под гитару. Так давайте же со временем все любители самодеятельной песни в единый коллектив, послушавшие собственные сочинения, вещи уже принятые мастерами и официально заявленные о своем существовании.

Дом культуры и техники «Нефтяник» приглашает всех любителей самодеятельной песни на первое, организованное заседание клуба 13 октября, в два часа дня.

С. МАЛАХОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ;
В. КОЗАЧЕНКО,
заместитель директора по культурно-массовой работе
Дома культуры и техники «Нефтяник».

Редактор В. КИСЕЛЕВ

Детская музыкальная школа № 3 — срочно преподавателя по классу фортепиано. Обращаться: ул. Озерная, 13; тел. 4-25 («Река»).

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
4—5 октября. «Виноватый» — в 16, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Контора рыболовпотребкоопса — директора, координатора, юриста (временев). Для работы в поселке Угут — бухгалтера, ревизора, в поселке Сытомино — бухгалтера, в поселке Локосово — кассира, маляр предстоит. Обращаться: ул. Народная, 1.

Специализированное управление Сургутнергомонтажида — главного бухгалтера, ведущую хозяйственную, секретаря, писаря, кассира, инженеров, жестяников, изоляциоников, огнепоршников. Однокомплекс предстоит благоустройство обжигательного цеха. Продажа вахтовых авт. Жилстрой востройбазы ГРЭС; тел. 4-90, 4-92 («Стройбаза»).

Комбинат коммунальных предприятий — срочно банищи, котельщики, рабочих по благоустройству. Прописка обеспечена. Обращаться: ул. Просвещения, 20.

Монтажный участок № 5 Тюменского монтажного управления треста Уралмонтажавтоматика — газоэлектросварщиков, слесарей по монтажу контрольно-измерительных приборов и автоматики. Прописка обеспечена. Обращаться: ул. Республики, 54; тел. 2-65 («Город»).

Сургутский цех технической эксплуатации ремонтно-эксплуатационной базы флота Газовтеплоинститута — срочно газоэлектросварщика 5—6 разряда, ремонтника-судокораблестроителя 1 класса на автомашине «Урал-375», слесаря-монтажника судов 6 разряда, машиниста нового трубопроводчика, мастера по строительству, рулевых-мотористов, сменного электромеханика, помощника капитана, моториста, машиниста крана 6 разряда, матроса. Обеспечиваются общежитием и пропиской. тел. 6-13-96 («НГДУ»).

Сургутская инженерная коллегия — срочно старшего бухгалтера (по правам главного), санитаров, гардеробщиков. Обращаться: ул. Нагорная, 16.

Городской отдел здравоохранения — срочно бухгалтера. Проеезд авт. до ост. «Больничный комплекс» тел. 62-6-70 («НГДУ»).

К СВЕДЕНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

При необходимости ведения земельных работ (рытье траншей, забивка свай, прокладка дорог, постройка деревьев и т. д.) организация — производитель работ обязана вести на топливе после письменного разрешения базы Сургутгаза.

Земельные работы вблизи существующих подземных газопроводов должны осуществляться под наблюдением производителя работ (инженера, участка, мастеров). При обязательном присутствии представителя горгаза на расстоянии не менее 3 метров от существующего газопровода работу ударным механизмами ПРЕДНАЗНАЧЕНА НА РАССТОЯНИИ не более 1 метра. Все работы ПРОИЗВОДИТЬ ТОЛЬКО

Необходимо помнить, что при повреждении подземного газопровода производитель работ обязан сообщить об этом горгазу по телефону 6-4 («горгаз») и своему вышеупомянутому представителю, прекратить земельные работы в этом месте, отдать места повреждения для осмотра и выявления места повреждения и предпринять меры по его устранению.

Засыпка поврежденного газопровода, даже если из него нет утечки газа, КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ. Поврежденные и вскрытые участки газопровода должны быть обязательно обследованы представителем горгаза. Поврежденные участки газопровода обязаны производить после письменного разрешения от представителя горгаза.

Ответственность за повреждение подземных газопроводов несет организация, производящая работы, и персональное лицо, ответственное за производство работ.

Горагентство — технику (рабочие специальности); тел. 10-81 («Черный Мыс»).

Сургутский монтажный участок треста Сибирьэнергомонтаж — слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов, машинистов мостовых и козловых кранов, электрослесарей, электромонтеров, электросварщиков, слесарей-монтажников по монтажу теплоэнергетического оборудования, мастера ногрузоразгрузочных работ, тягачистов, бухгалтера-расчетчика. Однокомплекс обеспечивается благоустройством общежитием. Продажа вахт. авт. от СУ Жилстрой достройбазы ГРЭС.

Сургутский хорзасчетный участок объединения Союзэкономстрой — срочно старшего бухгалтера, экскаваторщика. Участок находится на территории ГАИ. Проеезд авт. до ост. «Энергетики».

МЕНЯЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Павловске Казахской ССР на равнинную в г. Сургут. Обращаться: в. Звездная, 14; КПД-2, кв. 34 (в любое время).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тобольске на равнинную в г. Сургут. Обращаться: в. Юность, ул. Сапинская, 8, кв. 7 (после 18 часов); тел. 9-89 («Юность»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня в городе переменная облачность, временно осадки, ветер западный, северо-западный, 9-14 м/с. Понижение температурой от плюс 5—7 градусов днем до плюс 2 градусов вечером. Уровень воды в реке Оби 218 см, температура воды 10 градусов.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: реагтор — 1-80, зам. реагтора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60,

дел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-10.